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Tisková zpráva                                                  V Praze 6. dubna 2011 

 
 

MPSV zveřejnilo kalkulačku k důchodové reformě 
 

 
Nově si mohou lidé vypočítat výši svého budoucího důchodu 
prostřednictvím kalkulačky k důchodové reformě, kterou uveřejnilo 
Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) na svých internetových 
stránkách www.mpsv.cz/duchodovakalkulacka.  
 
 
V souvislosti s důchodovou reformou zpracovalo MPSV v  elektronické verzi 
důchodovou kalkulačku, podle které si lidé budou moci, orientačně, vypočítat 
výši svého budoucího důchodu. Nová webová aplikace poskytne několik 
důležitých informací, a to nejen o předpokládaném  budoucím důchodu, ale 
také o věku odchodu do důchodu či rozdílu výše důchodu pro muže a ženy.  
K samotnému výpočtu důchodu je nutné zadat do kalkulačky několik základních 
údajů. Především se jedná o rok narození, pohlaví (u žen je důležité zadat 
počet dětí), dále průměrný měsíční hrubý příjem a konečně očekávané 
zhodnocení vložených prostředků, které bude závislé na zvoleném způsobu 
investování v rámci dobrovolného fondového penzijního spoření (tj. dynamický, 
vyvážený, konzervativní, státní dluhopisy ČR), pokud se občan rozhodne do 
systému vstoupit. 
 
Po zadání všech uvedených údajů kalkulačka spočítá dvě varianty 
předpokládané výše důchodu.  
 
Varianty výše důchodu: 
 
I. varianta: spočítá doživotní důchod od státu pro variantu, že se do důchodové 
reformy   občan nezapojí, tzn. na dosavadním způsobu svého spoření nebude nic 
měnit a zůstane při spoření pouze v průběžném pilíři  
 
II.varianta: zobrazuje celkový doživotní důchod od státu a zároveň výnosy z 2. 
pilíře při dobrovolném spoření  
důchod bude mít tři složky: 
- důchod od státu snížený podle toho, kolik let skutečně platíte do 2. pilíře 
- důchod z osobního účtu 2. pilíře z 3% pojistného (přesměrované povinné 

pojistné) 
- důchod z osobního účtu 2. pilíře z 2% pojistného (Vaše dodatečné vlastní 

prostředky) 
 
Kromě důchodové kalkulačky je na webu MPSV umístěn také odkaz přímo 
k důchodové reformě (http://socialniporadce.mpsv.cz/cs/164), kde jsou 
k dispozici ty nejdůležitější informace o reformě typu životní situace, slovníček 
pojmů, nejčastější otázky a odpovědi, materiály k důchodové reformě či jak bude 
postaráno o bezpečnost mých úspor a mnoho dalšího.  
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Návrh důchodové reformy  
 
V návrhu penzijní reformy MPSV tvoří základ důchodového systému současný 
průběžný systém, do něhož přispívá ekonomicky aktivní generace a z něhož jsou 
zároveň vypláceny penze dnešním důchodcům. Hlavní úlohou tohoto prvního 
pilíře je solidárně zajistit přiměřenou výši důchodů také pro lidi s nižšími příjmy, 
aby se mohli ve stáří vyhnout chudobě. Dále obsahem reformy bude možnost 
dobrovolného fondového penzijního spoření (tzv. opt-out) v podobě vyvedení 
3 % sociálního pojištění na soukromé individuální účty občanů ČR vedené 
u penzijních společností za podmínky další dodatečné vlastní platby minimálně 
ve výši 2 % ze základu pro výpočet odvodu na sociální pojištění.  
 
Vstup do dobrovolného systému bude umožněn lidem mladším 35 let. Jejich 
rozhodnutí je pak nevratné. Zda využijí tento systém, či nikoli, se lidé, kterým 
bude v době vstupu zákona v platnost více než 35 let, budou moci rozhodnout 
do 31. 12. 2012. Na realizaci svého rozhodnutí budou mít šest měsíců, vstup do 
systému individuálních účtů jim bude umožněn právě v druhém pololetí roku 
2012. 
 
Cílem není uspořit na důchodech vyplácených v průběžném systému, ale rozložit 
rizika a umožnit lepší zhodnocení spoření na důchod. Vytvoří se soustava s více 
pilíři, které budou účelně kombinovat solidární pojetí výplaty penzí s kapitálovými 
prvky spoření.  
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